氧金

"绿"动钢城 生态发展在行动

马钢技术节能全年创效 5800 万元

■马钢记者站 申婷婷 钱广发

2020年以来,马钢坚决贯彻习近平 生态文明思想,落实长江大保护战略,按 照中国宝武"两于一人""四个一律"的 要求,大力推进节能环保、智慧能源建设 工作,成效凸显。全年环保立项投资超 30 亿元,完成 61 个项目,完成包括余热 回收、光伏发电在内的11个技术节能 类项目,创造年效益超5800万元。

以高度责任感狠抓环保

绿色发展是必然趋势, 也是企业 义不容辞的责任,骨头再硬也要"啃" 2018年以来,马钢环保立项共114项, 投资金额 57.8 亿元,超净排项目达 77 项,投资近50.5亿元,2020年已完成 70%。无论是环保资金投入还是立项数 目,体量之大都是前所未有。

针对突出问题迅速立项整改,由领 导挂帅展开"白加黑"全天候巡查和现 场管控,并通过开通绿色通道、实施"短

诵讨各项环保"大考"。如利用再生水讲 行厂区喷洒除尘、主动协助市里处理布 袋、油漆桶,不仅变废为宝,且体现了企 业的社会责任和"两于一人"的理念。

以科学手段推进节能

管理节能。通过平衡调控,实现能 源供应与生产组织、检修计划相统一, 确保能源系统经济、高效运行。对 60 条产线能耗情况通过月点评、周评价、 日分析等系列措施,降低吨钢综合能 耗和五大工序能耗。2020年,马钢吨钢 综合能耗比 2019 年下降 7.08 公斤标 煤,降本近2亿元。

结构节能。一方面降低铁钢比,另 方面高效组产、充分释放产能,形成 规模效应。高节奏高效率下,能源单耗 也 随 之 下降。

技术节能。2020年完成了包括余 热回收、光伏发电等 11 个项目。新建的 CCPP 项目将于今年三月投产。这个项 目通过提高煤气利用率达到节能降本。

既要节能创效,也要规避风险。在 降低耗煤总量、用水量以及二氧化碳 排放量上,马钢早有"打算"。与 2015 年相比,2020年钢产量大幅提升,但耗 煤总量却降低了7万吨。同时,通过雨 污分离等深度处理方法, 不浪费每一 滴水。对于二氧化碳排放,增加对天然 气等新能源的运用,进一步研究不同 能源结构下碳排放的控制。

以开放的心态拥抱智慧

智慧能源建设是大势所趋。已建成

投运的马钢智慧能源系统既借鉴兄弟企 业先进经验,也独具马钢特色,实现了整 合南北区 EMS 平台、智慧能源调度与决 策优化、能源动态与精细管控、推进无人 是马钢"首发"。通过自动化改造,逐步推

心有所系,必能到达。马钢还将重

房所建设以及环保信息化和实时管控。 值得一提的是,整合南北区 EMS 平台是 中国宝武单基地规模最大的一处, 智慧 能源调度与决策优化在宝武大家庭内也 进无人化操作,进而逐步提高作业率。

点打造环保信息化,使所有马钢站点 的大气排放指标、空气质量指数等可 全程展现,实现环保实时管控。

■通讯员 金 孜

本报讯 近日,经过不懈摸索和试验, 宝武环科金资公司粉磁分公司成功推出了 高档永磁铁氧体预烧料产品(相当于 FB9 水平),填补了公司在该领域的高档产品空 白,成为国内为数不多掌握该项技术并提 供高端定制化服务的企业。

近年来,磁性材料行业竞争十分激 烈,国内企业产品基本处于中低端水平 (相当于 FB6 及以下水平)。但是随着汽 车轻量化、变频空调智能化等趋势拉动, 国内市场对高档永磁铁氧体的需求日趋 旺盛,高性能磁粉迎来发展机遇期。为此, 宝武环科加大研发力度,积极开发高性能 磁性材料。

高档永磁铁氧体预烧料个性化需求 强,几乎每家制品企业的性能指标要求都 需要差异化定制。金资公司进入磁材行业 较早,对制品企业的需求有较深了解。基 于产品提档升级的需要和对金资公司磁 材品牌的认可,一些用户提出了中低端和 高端产品"一站式"采购的想法,金资公司 联手重点用户开始进行高端定制磁材料 粉的开发。

在高端磁材料粉开发过程中, 宝武环 科各单位加强协同,内供优质原料;金资 公司永磁铁氧体预烧料攻关小组定期召

开例会,协调解决各类问题;市场销售人员主动收集用户对性能的具 体要求,并积极对接生产技术人员,与用户方技术人员共同设计实验 配方。从小样检测、样品试制、小批中试到批量供货,高端永磁铁氧体 预烧料得到了市场的初步认可。

人事讯息

- ■任命张锦刚同志为宝武集团中南钢铁 有限公司党委书记(兼)。
- ■任命李世平同志为宝武集团中南钢铁 有限公司党委副书记。
- ■任命蔡建群同志为宝武集团中南钢铁 有限公司党委副书记、纪委书记。
- ■任命曾泰同志为西藏矿业资产经营有 限公司党委书记。
- ■任命张金涛同志为西藏矿业资产经营 有限公司党委副书记。
- ■任命拉巴江村同志为西藏矿业资产经 营有限公司党委副书记、纪委书记。

■通讯员 呂 城

钢

城

司

拓

本报讯 近日,由武钢绿城金 结公司制作的 6 台钢渣处理系统主 --热压闷罐顺利运抵宝钢 股份湛江钢铁。

随着钢渣处理工艺不断创新 和发展, 热压闷罐钢渣处理技术 在资源循环再利用和绿色环保方 面成效突出。金结公司以多年技术 积累为支撑,提前谋划热压闷罐市 场布局。在国内钢铁企业纷纷上马 使用热压闷罐之初, 抢占首发优 势,满足市场需求。通过不断技改 升级,加快系列产品研发,深拓市 场份额。形成了一套完整高效的 标准化、系列化、产业化制造工 艺。积极融入钢铁生态圈,依托国 内国际双循环新发展格局,深耕 冶金设备非标市场,目前已成为 国内热压闷罐设备制造大户。仅 2020年一年就向用户交付了45 台闷罐设备。

市 金结公司秉承用户至上原则, 场 在设计上为不同厂家量身定制,在 生产环节上不断改进制造工艺,大

大提高生产效率和产品质量,在运输环节上 克服大件长途运输困难,不断优化交付服务, 受到用户好评。

宝武水务获 环境工程专项甲级资质

■通讯员 水 轩

本报讯 近日,宝武水务正式获得环境 工程专项(水污染防治工程)甲级,环境工程 专项(大气污染防治工程)甲级资质,顺利完

环保工程专项甲级资质是国家住建部为 适应和满足环境保护的特殊需求而设立的专 项最高资质, 可为所有行业的环境工程提供 咨询、设计、设备和工艺调试安装、施工等服 务。该项资质的获得为宝武水务更好地为钢 铁生态圈伙伴提供优质的水、气治理整体解 决方案打下坚实基础, 为宝武水务高质量发 展加码。

遗失

上海宝冶工业工程有限公司不慎 遗失 2020 年宝钢股份车辆进厂证,证 号:4068,车牌号:沪F-Q6091。声明

上海宝冶工业工程有限公司

劳模结对带教 技术输送解真渴 宝钢股份扶贫扶智显优势

本报讯 脱贫攻坚没有休止符 为全面落实习近平总书记"扶贫要 同扶智、扶志结合起来"的要求,宝 钢股份组建"劳模扶智"团队,于近 日赴云南省普洱市江城县、宁洱县 开展扶贫扶智结对带教活动。

根据对口扶贫地区产业技术管

理支撑需求, 宝钢股份邀请了品牌 策划、生产设备等方面的专家、劳模 组成扶智团队。在扶贫县,大家围 绕当地产品品牌打造、企业管理等 方面存在的问题和困惑,就企业生 产标准化、产品质量控制、拓展产品 销售渠道、加大电商发展支持力度 等深入交流探讨,结合自身经验答 疑解惑。参与活动的企业收获颇

决战决胜 脱贫攻坚

丰, 纷纷表示将进一步带动更多贫 困农户增收致富, 更好地服务当地 经济发展

"劳模扶智"结对带教活动由宝 钢股份工会牵头,由中国宝武扶贫 挂职干部张广生、陆庆主持。江城县 中澳农科、三国庄园、雲山咖啡等龙 头企业,以及宁洱县电商、农业龙头 企业负责人参加座谈交流。

韶钢铁路运输进入自动化无人驾驶新时代!



近日, 韶钢轧钢站铁路运输智能化改造竣工验收顺利完成, 标志着轧钢站钢坯铁路运输实现了列车自动驾 驶、障碍物自动检测、车钩自动摘挂、信号进路自动开放、天眼系统全覆盖等领先功能,属全球首例钢坯铁路运输 智能化项目 通讯员 邵 刚 摄影报道

未来可期! 马钢矿业新产品首度亮相推介会

■通讯员 鲍 资

业材料科技公司生产的尾砂加气混凝 土板材(砌块)首度亮相产品推介会。

尾砂加气混凝土板材(砌块)属 于一种装配式建材,该产品有助于 提高固废资源的综合利用效率,促 进循环经济发展,达到绿色发展、生

材料科技公司自 2020 年 3 月

成立以来。用时8个月顺利完成项 目工程建设,年产60万立方米的尾 产品顺利下线。

推介会上,材料科技公司与战 略合作方签署了合作协议。材料科 技公司将紧跟国家政策, 顺应市场 需求,与战略合作方全面深化合作, 实现供应链体系内资金、产品、开发 和市场等一系列要素的完整有效链 接,构建互惠共赢的商业运营新模

式。打造宝钢资源综合利用产业典 范;进一步加紧与客户合作关系,加 户提供个性化优质产品与服务;强 化对接协同,建立市场快速反应沟 通机制,提高市场应变能力;树立品 牌经营理念,既要做精产品,更要做 精服务,建立以诚信为基础,以创新 为手段、以协同为支撑、以共享为目 标的鲜明市场形象,提高产品的市 场影响力和终端凝聚力。

宝钢包装十周年: 踏上梦想新征程!

■记者 杨 波

本报讯 近日,宝钢包装10周 年活动举行。宝钢包装将以"成为最 具竞争力的创新型金属及新材料包 装公司"为愿景,坚守梦想、奋勇拼 搏,开启新征程。

1995年12月26日,上海宝翼 制罐正式成立,播撒下了宝钢包装 最初的种子。2010年,宝钢包装应 运而生。10年来,宝钢包装行稳致

远,从钢罐到铝罐、从单一罐型到 产品系列化、从国内到国外、从产 业运营到资本运营、从规模扩张到 效率提升、从内外联动到双轮驱 动、从绿色发展到智慧制造,实力 和规模不断提升。2020年,在受疫 情影响而带来的行业寒冬中, 宝钢 包装逆势而上,诸多指标创历史新 高。同时,兰州宝钢制罐、安徽宝钢 制罐、马来西亚宝钢制罐、北方印 铁项目、新材料包装等齐头并进,

呈现出崭新局面。

宝钢句装将践行宝武文化 深 化体制机制改革、激发组织活力, 实施"内外联动",加快海外布局; 实施"双轮驱动",进一步拓宽发展 空间和赛道, 在规模引领、效率挖 掘等方面谋求新突破, 优化完善 "一总部多基地"管理模式;切实加 强党的建设,以"专注、极致、超越、 快速"的行动,实现宝钢包装新的

新闻链接

全球永磁铁氧体材料技术领先企业-司,制定了FB系列铁氧体磁体产品标准,大致将FB6系 列及以下牌号划分为中低档产品,FB9 系列及以上为高档 产品。国内永磁铁氧体企业基本都认可 TDK 标准,少数领 先企业通过引进技术、自主研发等途径,具备了量产高档 永磁铁氧体材料的能力。

赋能民航智慧安检

既能 宝信软件上海机场建设成果获认可

■记者 张 犀

本报讯 日前,民航总局组 织行业专家对宝信软件承建的 虹桥机场安检运行管理平台开 展了中间成果评审鉴定,对宝信 软件在智慧机场安检建设领域 的探索和实践成果给予了高度 认可:符合民航总局"智慧机场" "四型机场"的建设要求,"旅客 数字模型""差异化安检""易安 检"的创新应用方向给传统安检 管理模式赋予了新思路,实现了

提质增效 宝信软件安检运行管理平

台是国内第一个面向安检管理 的信息化数据平台,业务理念和 技术水平国内领先,已为前不久 举行的第三届进博会安检运行 管理提供了可靠、高效的信息化 支撑服务

民航总局希望各大机场充 分借鉴上海机场的建设经验,用 数字化、智慧化平台建设提升安 检管理水平;同时也感谢宝信软 件多年来深耕机场领域,为民航 安全做出贡献。下阶段,宝信软 件安检运行管理平台将持续在 信息化管控深度和广度上拓展, 扎根上海,推向全国。

互通共享 对标提升

宝武环科转底炉智慧中心上线

■通讯员 鲍 环

本报讯 日前,以实现"数据 互通、知识共享、远程对标"为目 标的宝武环科转底炉智慧中心上

线运行。 转底炉智慧中心是将信息化、 自动化 智能化 现代管理与传统 制造技术相结合,借助宝武工业互 联网平台,实现转底炉专业化特色 的管控平台。作为宝武环科打造 转底炉智慧中心在装备自动化的 基础上, 整合各基地数据资源,实 现生产运营数字化集控,为冶金尘 泥专业化治理平台提供数据支持, 为专业化管控提供支撑。

诵讨整合各基地数据资源, 同步配套技术资源、人才资源,充 分发挥平台化作用。智慧中心既 可以深度对标提效、协同攻关疑 难杂症、快速故障诊断,也可以协 同营销降本,打通了工艺优化、技 术研发、关键备件"三个一体化" 路径, 为实现冶金尘泥业务高效 治理、经济运营提供了坚实的平 台基础,将成为"专业化管控+属 地化管理"的有力抓手,是践行宝 武环科"一总部多基地"一体化管 理的重要途径。



近日,华宝证券联合宝信软件,融合多种金融科技手段,推出"生态 圈 ATM 理财机"。该理财机利用线上+线下的形式,结合中国宝武 EHR 系统,全面开展智慧金融服务,开启了金融科技服务钢铁生态圈建设的